

УДК 323

ПРОБЛЕМЫ РЕАЛИЗАЦИИ МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ НА МУНИЦИПАЛЬНОМ УРОВНЕ (НА ПРИМЕРЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ – КУЗБАССА)

Бабанова М.Д, студент гр. МУмоз-201, II курс

Научный руководитель: Востриков К.В., к. пол. н, доцент

Кузбасский государственный технический университет имени Т.Ф. Горбачева,
г. Кемерово

На сегодняшний день современная молодежная политика Российской Федерации является важнейшим направлением развития государства в рамках реализации поставленных задач, направленных на увеличение экономического роста, а также производительности труда, увеличения уровня жизни, что напрямую влияет на развитие конкурентоспособности России на мировой арене.

Современная молодежь является наиболее активной прослойкой общества, в связи с этим государству необходимо уделять данной категории граждан особое внимание. В обозримом будущем сегодняшняя молодежь будет представлять основную часть общества и человеческий каркас страны, занимая ключевые политические посты и должности, находясь вовлечеными во все бизнес-процессы, на всех уровнях.

Говоря об актуальности рассматриваемой темы, следует отметить, что молодежная политика государства должна служить механизмом по созданию условий и новых возможностей для увеличения эффективности молодого поколения, их производительности труда, уровня знаний и компетенции, активного применения их потенциала с целью реализации проектов Кузбасса.

В молодежной политике государства имеются важные проблемы, связанные с использованием малоэффективных механизмов взаимодействия с молодежью, привлечения их к общественной жизни и труду, что является существенной недоработкой органов исполнительной власти и должностных лиц, отвечающих за работу с молодежью.

Молодежная политика, как научный термин, может трактоваться как комплекс мер и решений, принимаемых органами власти на федеральном, региональном и муниципальном уровнях, в сферах управлеченческого, финансового, правового, кадрового воздействия на жизнь молодежи, а также реализация комплекса мер по активному самосовершенствованию и личностного роста молодых людей.

Реализация данных мероприятий направлена на глобальное развитие региона и страны в целом.

Молодежная политика в Российской Федерации является важнейшим звеном государства, в процессе работы с молодым поколением выражается в целенаправленной политике, целью которой является социально-культурная, экономическая, политическая интеграция молодых людей, а также задействование их в жизнь общества и государства, выявление и развития их сильных сторон и возможностей, которые направлены на развитие региона и страны в целом [1].

Государственная молодежная политика в России функционирует, исходя из установленного федерального деления страны, а именно на федеральном, региональном и муниципальном уровнях.

Непосредственное руководство и координация работы в сфере молодежной политики осуществляется ответственными за эту работу органами власти:

1. Министерство науки и высшего образования Российской Федерации.
2. Федеральное агентство по делам молодёжи.
3. Профильные органы исполнительной власти субъектов РФ (комитеты, департаменты, управления по работе с молодёжью).
4. Муниципальные органы власти по делам молодёжи.

ФЗ № 489 «О молодёжной политике в Российской Федерации» от 30 декабря 2020 года на федеральном уровне закрепил 21 направление реализации государственной молодёжной политики, тогда как до этого времени неформально существовало 16 направлений молодёжной политики, которые в правовом поле были обозначены как направления деятельности Федерального агентства по делам молодёжи.

Региональная молодежная политика реализуется на уровне регионов и представляет собой совокупность мер и программ, которые направлены на преодоление трудностей и препятствий к благоприятному развитию общества, а также служит вектором в развитии молодежи по пути самостоятельности и эффективности в своей жизнедеятельности.

Главной целью, которая поставлена в реализации региональной молодежной политики, представляет самостоятельная реализация молодых людей, совершенствование сопутствующих условий, в которых молодежь развивается, учится, работает и функционирует.

В настоящее время важнейшим представляется исследование молодежной политики во всей её полноте, включая теоретико-методологические и практические аспекты. В частности, необходимо уделять особое внимание исследованию региональной молодежной политики, её реализации, эффективности и полноты применения на практике в пределах конкретного региона – Кемеровской области-Кузбасса.

В рамках проведения мероприятий и реализации молодежной политики Кузбасса осуществляется весь комплекс мер, направленных на поддержку целевых категорий граждан из числа молодежи, которые непосредственно нуждаются в помощи и находятся в сложной ситуации, связанной с отсутствием жилища, постоянной работы.

Особое внимание также уделяется молодым людям, которые проявляют склонности к девиантному поведению, приобщаются к преступным субкультур и ведут противоправный образ жизни. Подобные представители молодежи в первую очередь должны браться под контроль региональных властей Кузбасса, и с ними должна проводиться постоянная работа по их социализации и исправлению, с целью воспитания полноценных членов общества, приносящих пользу своей семье, обществу и государству.

Министерство туризма молодежной политики Кузбасса на постоянной основе проводит работу с молодежью Кузбасса и принимает непосредственное участие в жизни молодых людей, которые в свою очередь имеют возможность воспользоваться помощью со стороны государства.

Российская молодежная политика отличается от молодежной политики многих других стран. Отечественная молодежная политика представляется как смешанная модель, охватывающая все без исключения сферы жизнедеятельности молодежи, будь то образование, занятость, здравоохранение, жилищные вопросы, помочь молодым людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, организация досуга и вовлечение молодых людей в участие в общественной жизни региона и государства в целом.

Правовой основой молодежной политики в Кемеровской области-Кузбассе, согласно статье 2 Закона «О молодежи и молодежной политике», принятого Советом народных депутатов Кемеровской области 21 июня 2017 года, являются Конституция Российской Федерации, федеральные законы, иные нормативные правовые акты Российской Федерации, настоящий закон, иные законы и нормативные правовые акты Кемеровской области [2].

Постоянный контакт должностных лиц Кемеровской области-Кузбасса с молодыми людьми, проживающими в регионе, является основополагающим фактором развития молодежной политики и действенным способом развития общества.

Привлечение молодежи к общественно полезным делам, организация досуга, обучения и других коллективных мероприятий оказывают на молодежь благоприятное воздействие и способствуют их гармоничному развитию в рамках общества и государства.

Молодежная политика неразрывно связана с совершенствованием социального управления в стране, а также имеет важное значение при формировании здорового общества, состоящего из грамотных и сознательных людей, направленных на развитие и созидание в регионе своего проживания и в стране в целом.

Процесс осуществления мероприятий по реализации молодежной политики целесообразно реализовывать по средствам проведения воспитательной работы, социально-психологического взаимодействия молодых людей и ответственных за реализацию молодежной политики лиц.

Закладывая в молодых людях общепринятые и установленные в стране морально-нравственные ценности, необходимо активно поддерживать социально-политическую активность молодежи, вовлекая в процесс принятия ре-

шений, связанных с жизнью молодежи, а также предоставляя молодым людям право возлагать на себя ответственность при реализации реальных проектов.

Исходя из текущей ситуации в Кемеровской области-Кузбассе, современная региональная молодежная политика региона имеет ряд важных проблем:

1. Недостаточно высокий процент молодых людей, занятых в хозяйственно-экономическом секторе региона;
2. Слабая заинтересованность молодежи в трудоустройстве в пределах Кемеровской области;
3. Неудовлетворительная обеспеченность молодежи жильем;
4. Миграция молодых людей в другие регионы страны.

Проведя анализ региональной молодежной политики Кемеровской области, необходимо отметить, что названные выше проблемы требуют своего разрешения.

В связи с этим сформулированы пути совершенствования и развития молодежной политики Кузбасса:

- провести анализ воспитания молодежи с точки зрения нравственного подхода к социально-экономической сфере развития Кузбасса, на основе полученных результатов проводить мероприятия по воспитанию молодых людей;
- уменьшить до минимума миграцию молодого населения области;
- разработать и составить план по занятости молодежи в регионе;
- сделать приоритетной предпринимательскую деятельность среди молодежи;
- разработать систему мероприятий, направленную на привлечение молодого поколения к общественно-политической жизни Кемеровской области – Кузбасса.

На основании вышеизложенного, важно отметить, что органы государственной власти, а также всевозможные общественные организации, реализующие молодежную политику, должны консолидировать свои силы в сфере работы с молодежью и деятельности, направленной на привлечение молодых людей к общественной и политической жизни региона.

Список литературы:

1. Федеральный закон от 30.12.2020 N 489-ФЗ «О молодежной политике в Российской Федерации» [Электронный ресурс]. Режим доступа: <http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202012300003>
2. Закон Кемеровской области от 06.07.2017 N 60-ОЗ «О молодежи и молодежной политике» [Электронный ресурс]. Режим доступа: <https://kemerovo-pravo.ru/zakon/2017-07-06-n-60-oz/>